



SDP
SOCIALDEMOKRATSKA PARTIJA CRNE GORE

KLUB POSLANIKA

Podgorica, 24.6.2022.godine

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	24. 6 20 22 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-17
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

**SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNICA
Danijela Đurović**

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladimiru Jokoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Jokoviću,

Koje aktivnosti je ministarstvo na čijem ste čelu preduzelo kako bi se normalizovalo stanje na tržištu peleta za ogrjev, budući da je njegova cijena u samo godinu dana porasla više od 100%? Ovo je stvorilo probleme za hiljade porodica koja koriste ovaj ekološki prihvatljiv energent, za čiju upotrebu je postojala i snažna podrška države i pojedinih lokalnih samoprava.

Takođe, da li je Vaše ministarstvo ima plan pomoći i podrške građanima koji koriste drva za ogrjev, jer je i njihova cijena značajno uvećana, a veliki dio od oko blizu 100.000 familija koja ih koriste nijesu u stanju da izdvoje potrebna sredstva?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK

dr Adnan Striković



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede
Direktorat za šumarstvo, lovstvo i
drvenu industriju



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	04.07.2022	Adresa: Bimski trg 46, 81000 Podgorica, Crna Gora
STANOVNIŠKI BROJ:	01-61-2/22-1712	tel: +382 20 482 109
VEZA:		fax: +382 20 234 105
EPA:		www.mpsv.gov.me
SKRAĆENICA:		PRILOG:

Broj: 01-076/22-11347/2

27. jun 2022. godine

ZA: SKUPŠTINA CRNE GORE

n/r generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika dr Adnana Strikovića

Poslanik Adnan Striković je u pisanoj formi, na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio sledeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi od strane ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića, kao nadležnog za oblast šumarstva i drvoprerade:

Poslaničko pitanje

Koje aktivnosti je ministarstvo na čijem ste čelu preduzelo kako bi se normalizovalo stanje na tržištu peleta za ogrev, budući da je njegova cijena u samo godinu dana porasla više od 100%? Ovo je stvorilo probleme za hiljade porodica koje koriste ovaj ekološki prihvatljiv energent, za čiju upotrebu je postojala snažna podrška države i pojedinih lokalnih samouprava.

Takođe, da li vaše ministarstvo ima plan pomoći i podrške građanima koji koriste drva za ogrev, jer je i njihova cijena značajno uvećana, a veliki dio od oko blizu 100.000 familija koja ih koriste nijesu u stanju da izdvoje potrebna sredstva?

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede daje sledeći

ODGOVOR

Povećanje cijena energenata i hrane sa kojim se suočava Evropa a i čitav svijet je neminovnost zbog opštepoznatih okolnosti, i što je najgore kulminacija krize po svim prognozama tek slijedi. Takva je situacija i sa peletom. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede kontinuirano prati situaciju na tržištu i koristi vrijeme do početka grejne sezone da nađe najpovoljnija rješenja u cilju zaštite naših građana od nestašice i visokih cijena ogrijevnog drveta i peleta.

Neke mjere su već razmatrane i donešene odluke. Ministarstvo neće predlagati Vladi promjenu cijena ogrijevnog drveta u dubjećem stanju iz šuma u državnom vlasništvu za snabdijevanje stanovništva u ruralnim područjima. To znači da će stanovništvo koje živi u selima i ima pravo na ogrev, imati iste cijene ogrijevnog drveta kao i prošle godine. Za ove namjene Uprava za šume je Programom gazdovanja šumama za 2022.

godinu planirala količinu od 55.000 m³. Ovaj vid nabavke ogrevnog drveta namijenjen je dakle stanovništvu u ruralnim krajevima i može se smatrati značajnom intervencijom od strane države u cilju rasterećenja troškova građana koji koriste ovu vrstu energenta.

Do nestašice ogrevnog drveta za stanovništvo u gradskim i prigradskim sredinama sigurno neće doći, jer je Crne Gore privremeno organizirala izvoz drvnih sortimenata, do 2023. godine. U tom segmentu stanovništvo je dakle pogođeno povećanjem cijena, pa se kao pitanje nameće cijena ogrevenog drveta na slobodnom tržištu, na čemu će se raditi u narednom periodu.

Kada je u pitanju pelet, situacija u regionu i kod nas je sledeća:

Srbija – Proizvodnja peleta je jednaka potrošnji, tako da u slučaju izvoza od strane privrednika koji proizvode pelet, te količine se moraju nadomjestiti uvozom kako bi se zadovoljile potrebe domaćeg tržišta. Cijena na stovarištima gdje se može kupiti pelet ide do 400 €/toni. Takođe je donešena Odluka o privremenoj zabrani izvoza određenih drvnih sortimenata od bitne važnosti za Republiku Srbiju sa početkom primjene od 3.6.2022. godine a primjenjivaće se 60 dana od dana kada počinje sa primjenom. Primjenom ove odluke predpostavlja se da će se obezbijediti dovoljno sirovine za proizvodnju potrebnih količina peleta. Javno preduzeće „Srbijašume“ su do sada isporučile 40% manje drvne mase od ugovorenih količina zbog loših vremenskih uslova što je do sada prouzrokovalo manju proizvodnju u jeku velike potražnje.

Bosna i Hercegovina – Kako je situacija slična i u BiH, nadležno Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH je pripremlilo Odluku o privremenoj zabrani izvoza određenih šumskih drvnih proizvoda koja bi bila aktuelna 90 dana i uputilo je Vijeću ministara BiH na usvajanje, ali taj predlog odluke Vijeće ministara nije usvojilo.

Crna Gora – Aktuelna ograničenja izvoza sirovine za proizvodnju peleta i ogrevnog drveta u zamljama okruženja u Crnoj Gori su na snazi od aprila 2017. godine. Naime, tada je donešena prva Odluka o ograničenju izvoza određenih drvnih sortimenata, prije svega trupaca a kasnije i ogrevnog drveta. To je uslovalo povećen izvoz rezane građe jer su svi trupci prerađeni u Crnoj Gori, a u dijelu ogrevnog drveta i sječke došlo je do uvećanja proizvodnje peleta za skoro 4 puta. Vrijednost izvoza peleta zadnjih godina je dostizala vrijednost od oko 9.000.000 €, a sve potrebe domaćeg tržišta su bile podmirene.

Na osnovu podataka MONSTAT-a u dijelu energetske bilansa Crne Gore, domaća potrošnja peleta je oko 20.000 tona godišnje, dok je proizvodnja zadnjih godina na nivou od 80.000-90.000 tona. Realna proizvodnja procijenjena je na oko 120.000 tona godišnje, jer dio proizvodnje završi bez izdavanja računa na sivom tržištu.

U Crnoj Gori postoji oko 130.000 domaćinstava koja koriste čvrsto gorivo kao energent za grijanje prostora. Procjena je da oko 8.000 domaćinstava koristi pelet kao energent, a 122.000 domaćinstava kao energent koristi ogrevno drvo. Takođe, od 130.000 domaćinstava koja koriste čvrsto gorivo za grijanje prostora, kao gradska se računaju oko 72.000 domaćinstava, dok su preostalih 58.000 domaćinstava seoska.

Trenutna situacija sa cijenama ovih energenata je veoma nepovoljna za krajnje korisnike, pelet je poskupio oko 100 % (sa 160-180 €/toni prošle godine, na 300-320 €/toni, trenutno u trgovinama). Kod ogrevnog drveta situacija je još drastičnija kada je cijena na sjeveru države u prošloj godini bila 30 €/m sada cijena dostiže do 70 €/m. Vlada Crne Gore je početkom juna mjeseca smanjila stopu PDV-a za pelet sa 21 na 7%, u cilju povoljnije dostupnosti prije svega domaćim potrošačima.

Imajući sve navedeno u vidu, iniciran je i održan sastanak sa proizvođačima peleta dana 22.06.2022. godine. Proizvođači peleta su izrazili spremnost da podmire potrebe domaćeg tržišta po najnižim cijenama kojima ne bi ugrozili svoju likvidnost, ali su istakli da se do te cijene može doći tek po okončanju raspodjele drvne mase iz šuma u

državnom vlasništvu, po javnom pozivu koji je u toku. Takođe je vođen razgovor o intervenciji u dijelu dostupnosti opožarene drvene mase koja bi se mogla iskoristiti za proizvodnju peleta, jer nije za drugu tehničku upotrebu, prije svega na teritoriji Pljevalja, Nikšića i Rožaja. Jedan od načina da se unaprijedi stanje na tržištu peleta kada su u pitanju najranjivije kategorije društva, koji već nekoliko godina primjenjuje Opština Pljevlja zbog aero zagađenja koja su aktuelna u toj opštini prije svega tokom grejne sezone, je subvencioniranje cijene peleta od 50% za domaćinstva, do 2 tone po domaćinstvu.

O kompletnim mjerama koje će biti definisane po ovom vrlo važnom pitanju, javnost će biti blagovremeno upoznata.

S poštovanjem,



Vladimir Joković
Ministar